



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	529
Ημερομηνία Κατάθεσης	18-2-20
Ώρα Κατάθεσης	09:50

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2020

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: «Ανανέωση αναστολής έκδοσης οικοδομικών αδειών για ψηλά κτίρια νότια της Ακρόπολης»

Στις 4-3-2019, με υπουργική απόφαση, επιβλήθηκε αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών στην περιοχή νοτίως της Ακρόπολης για κτίρια ψηλότερα των 17,5μ, μετά από πρωτοφανείς αντιδράσεις πολιτών και τη συλλογή δεκάδων χιλιάδων υπογραφών, που αντιδρούσαν στην κατασκευή ψηλών κτιρίων πλέον των 32μ. στην περιοχή πλησίον του Ιερού Βράχου.

Έκτοτε, μετά από προσφυγές πολιτών, εκδόθηκαν δυο αποφάσεις της ολομέλειας του ΣτΕ (2102/2019 και 2103/2019) που ακύρωναν οικοδομικές άδειες και προεγκρίσεις οικοδομικών αδειών στην περιοχή. Και οι δύο δικαστικές αποφάσεις καταδικάζουν τη διαχρονική ανεπάρκεια της Διοίκησης (των συναρμόδιων Υπουργείων Πολιτισμού και Αθλητισμού και Περιβάλλοντος και Ενέργειας) και την αποτυχία της να θέσει αποτελεσματικούς όρους και περιορισμούς δόμησης, ικανούς να διαφυλάξουν το σημαντικότερο μνημείο της χώρας και το άμεσο περιβάλλον του από την υπέρμετρη δόμηση.

Με δεδομένο ότι η αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών λήγει ένα χρόνο μετά τη δημοσίευσή της στο ΦΕΚ, δηλαδή στις 12-3-2020,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί για να ορίσει αποτελεσματικούς περιορισμούς δόμησης (σύμφωνα και με το σκεπτικό της 2102/2019 απόφασης ΣτΕ), ώστε να μην ξαναδούμε στην περιοχή να ξεφυτρώνουν πολεοδομικά «λάθη», όπως το δεκαώροφο ξενοδοχείο της οδού Φαλήρου, του οποίου η αναθεώρηση ακυρώθηκε από το ΣτΕ;
2. Σκοπεύει το Υπουργείο να παρατείνει την αναστολή για ένα ακόμη χρόνο, με στόχο να διαβουλευτεί την όποια προτεινόμενη ρύθμιση με τους συναρμόδιους φορείς, τον Δήμο Αθηναίων, το Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΣΑΔΑΣ), το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, τις οργανώσεις πολιτών που ανακίνησαν το θέμα; Έχει έτοιμη το Υπουργείο κάποια σχετική ρύθμιση, ή θα αφεθεί η περιοχή στο έλεος των οικοδομικών ορέξεων και των αστοχιών του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού (ΝΟΚ) (ν. 4067/2012), μετά τη λήξη της αναστολής; Αν ναι, σε ποια κατεύθυνση προσανατολίζεται η ρύθμιση αυτή;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης